

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973 — Admón. 2853 — Jueves, 11 Octubre 1945 — Año XXXVI-Núm. 10 399 — Precio del ej. 25 cts. Suscrip. mensual 5'20

Apertura de curso en la Escuela de Educación Física de Toledo

En Madrid se reunirá la primera Asamblea del Profesorado de Enseñanza

Toledo. — En la Escuela Central de Educación Física, se ha celebrado la apertura de curso para los Maestros de Primera Enseñanza aprobados en las últimas oposiciones y que han sido destinados a Marruecos. Asistieron al acto el Director General de Marruecos y Colonias, Díaz Villegas, el Jefe de la Subcomisión de Asuntos Exteriores del Ministerio

de Educación Nacional señor Saez, el Director de Enseñanza de Marruecos señor Baena y otras personalidades. El Director de la Escuela Coronel Villalba, dirigió la palabra a los cursillista exaltando la importancia de la Educación Física en los centros de Primera Enseñanza. El Director General de Marruecos y Colonias pronunció unas palabras en las cuales hizo un cálido elogio del funcionamiento de la Escuela.—Cifra.

PRIMERA ASAMBLEA DEL PROFESORADO DE ENSEÑANZA

Madrid.—Bajo el patrocinio del Ministro de Educación Nacional y organizada por la Dirección General de Enseñanza profesional y técnica se celebrará del día 15 al 20 del corriente la primera Asamblea del Profesorado de Enseñanza, dependiente de dicha Dirección General. El número de asam-

Churchill presentó a la Cámara la primera moción de la oposición

Londres. — En la nueva legislatura del Parlamento británico, Mr. Churchill ha depositado la primera moción presentada hasta ahora por la oposición, invitando al Gobierno inglés a que preste su atención urgente y continua al problema de la vivienda. **EFE**

Toreros españoles a Méjico

Lisboa.—Ha zarpado del Tajo rumbo a La Habana el buque español «Magallanes». Entre otros pasajeros lleva a bordo los diestros españoles Pepe Luis Vázquez, Gitanillo de Triana y El Estudiante, que van a Méjico, acompañados de sus cuadrillas. —Efe.

LAVAL ha ingresado en la celda de los condenados a muerte

Los defensores declaran que la sentencia es totalmente irregular.—Se proponen pedir su anulación a De Gaulle

Darnand ha sido ejecutado

Paris. — Después de haber pasado la noche en una celda de los sótanos del Palacio de Justicia, habitado durante el proceso, Laval ha sido trasladado a la prisión de Fresnes, a la celda destinada a los condenados a muerte.

Si fracasa al apelación de los abogados, es posible que la sentencia quede ejecutada el sábado, aunque se considera probable no lo sea hasta la semana próxima.

Los abogados defensores comunicaron el veredicto a la marquesa de Chambrun, hija de Laval.

Abert Naud, principal defensor de Laval, ha declarado que su petición al General De Gaulle de que se celebre nuevo juicio, considerándose anulado el anterior. Se fundará en dos hechos:

1.º — Las amenazas de los jurados contra el acusado, que evidencian de modo innegable su parcialidad, por lo cual el juicio carece de validez.

2.º — La manera de tratarse el caso por el presidente del Tribunal, contraria a todas las leyes y de que es ejemplo lo siguiente: en el interrogatorio público del acusado formuló Mongibeaux esta pregunta: "¿Quién le puso a usted en el poder?" y sin darle tiempo a poder contestar prosiguió: "Se lo diré yo mismo: fué Abetz".

La sentencia de muerte, tal como ha sido pronunciada, es totalmente irregular, afirmó Naud.

Tan pronto regrese el General De Gaulle de Bruselas le pediremos —dijo Naud— que examine la forma cómo se llevó adelante el juicio y ordene la anulación de todo el proceso.

LOS DEFENSORES PEDIRAN LA ANULACION DE LA SENTENCIA

Paris. — El defensor de La-

val, Albert Naud, pedirá audiencia al General De Gaulle, tan pronto regrese de Bruselas.

Dijo que piensa pedir la anulación de la sentencia, basándose en el procedimiento empleado durante el proceso.

Afirmó que Laval había sentido mucho el no haber sido llamado a la Sala para escuchar la lectura del veredicto del jurado.

AYER FUE EJECUTADO DARNAND

Paris. — A las 9'40 de esta mañana ha sido ejecutado José Darnand, ex jefe de la milicia de Vichy, que fué condenado a muerte el día 3 del corriente.

EL LOCUTOR DE RADIO PARIS

Paris. — El locutor de Radio París durante la ocupación alemana, será ejecutado en el día de hoy.

Su apelación contra la sentencia de muerte ha sido desestimada.

Los comunistas nipones vitorean a Mac Arthur

San Francisco. — Los comunistas nipones se han manifestado ante el Palacio Imperial dando muestras de alegría. Entre los manifestantes figuraban según un corresponsal americano muchos expresos políticos recién libertados. La Policía militar norteamericana prestaba servicio de vigilancia mientras los comunistas se reunían en el salón situado en las proximidades del Palacio gritando viva Mac Arthur y abajo el Emperador. — Efe.

EDITORIAL

Más carbón más transportes

Es característica determinante de los tiempos que vivimos la insuficiencia del hombre para atender por sus propios medios a las múltiples necesidades de su cotidiano vivir.

Una interdependencia estrecha, insoslayable, de unos problemas con otros se percibe tan pronto se busca la solución de un caso concreto, y bien puede decirse que en las modernas sociedades basta que un solo tornillo de la compleja máquina falle para que de ello se resienta todo el cuerpo social.

La falta de lluvia, ha agravado los problemas derivados de la insuficiencia del carbón, y éste repercute sensiblemente en la normalización de las comunicaciones ferroviarias tan indispensable para distribuir artículos alimenticios y primeras materias a los centros de población esparcidos en la ancha geografía española.

Afortunadamente los organismos gubernativos han tomado una excelente medida al ordenar se intensifique la producción de carbón que tanto escasea actualmente en toda Europa. A mayor cantidad de carbón puede decirse que habrá mejores comunicaciones y mejoradas estas igualmente han de beneficiarse en plazo no lejano las industrias y los particulares.

No es exagerado, por tanto, decir que en la hora actual los mineros son hoy la vanguardia en el ejército de la producción nacional y que su esfuerzo ha de repercutir favorablemente no sólo en mitigar parcialmente los efectos de la sequía sino también en mejorar las comunicaciones ferroviarias, de tanta importancia siempre y más ahora en el que el tráfico por carretera, por una serie de factores que no tienen solución con medios nacionales, ha disminuido tan considerablemente.

La Fiesta de la Hispanidad

El día 12, con asistencia del Jefe del Estado, será colocada la primera piedra del Colegio Mayor de San Pablo

Madrid.— Con asistencia de S. E. el Jefe del Estado el próximo día 12 será colocada y bendecida la primera piedra del Colegio Mayor de San Pablo, en terrenos contiguos a la Ciudad Universitaria.

Oficiará en el acto el Arzobispo de Madrid Dr. Eijo Garay y revestirá gran solemnidad.

Madrid.— El embajador de la Argentina en Madrid, de acuerdo con las instrucciones recibidas en la mañana de hoy, ha comunicado por orden de su gobierno al Ministro de Asuntos Exteriores Sr. Martín Artajo, que en la reunión de gabinete celebrada ayer en su país, se resolvió convocar elecciones para el mes de Abril y a petición del Ministro de Asuntos Exteriores Argentino se decidió que el decreto se firmase el próximo día 12, por ser el Día de la Raza.

Valladolid.— Para el día 12 del presente mes. Fiesta de la Hispanidad, prepara un gran acto escolar la Universidad, la Inspección de Primera Ense-

bleistas inscritos sobrepasa la cifra de 900. La Renfe y el gremio de hostelería han dado facilidades para los viajes y hospedaje de los assembleistas.—Cifra.

ñanza y el Frente de Juventudes.

Se celebrará en primer lugar una misa en la capilla del Cristo de la Luz, de la Universidad, y luego, ante el monumento a Colón del Campo Grande, se concentrarán los alumnos. El capellán de la Universidad hará una invocación religiosa y pronunciará una alocución el catedrático don Manuel Ferrandiz.

EL MENSAJE DEL REY LEOPOLDO

El Gobierno belga pasó al extranjero, de acuerdo con el Rey

FRANCO ordenó a su embajador retirarse de Bruselas y seguir al Gobierno belga por EDUARDO AUNOS (Ex-Embajador de España en Bélgica)

El manifiesto que el Rey Leopoldo de Bélgica ha dirigido a su nación al salir del territorio austriaco, camino de su nuevo destierro de Suiza, encuentra eco en lo más hondo de nuestra alma. Por providencial designio,

nos cupo la honra de representar a España cerca de este Soberano viviendo las tristes horas en que al frente de su pueblo, hubo de combatir ante la agresión, en una lucha desigual, breve y desafortunada. Nadie ha realizado tantos esfuerzos ni ha puesto en juego tan nobles iniciativas como este monarca para alejar de sus gobernados el espectro de la guerra, queriéndoles librar con inútil pero también con inigualado tesón, de la gran prueba de sangre y destrucciones que les aguardaba.

En otro siglo más caballeresco que el nuestro, en otro clima moral más elevado que el de esta época tan groseramente materialista y fanatizada, el nobilísimo empeño de este esforzado adalid de una paz imposi-

ble, hubiese triunfado, porque en verdad merecía triunfar.

A medida que sentíamos acercarse la hora trágica, cuando ya adivinábamos tras la imperceptible línea de una frontera imposible de defender con el sólo esfuerzo del valeroso pueblo belga, el resuello del atacante preparando su injusta agresión, el Rey parecía más dueño de sí mismo, más firme en el propósito, más decidido en su norma de conducta. No fué inútil, no, su generosa porfía. Hay quien dirá que debió de haber sido el primero en el ataque. Pero entonces ¿no hacia acaso el juego del enemigo, que espiaba día tras día acechando la ocasión propicia? Bélgica habría sido en este supuesto, vic-

(Continúa en tercera página)

Las cartas cruzadas entre Franco y el entonces "Premier" inglés, Mr. Churchill

Véase en 8.ª página la interesantísima información publicada en "El Español"

NOTICIAS LOCAL

DE SOCIEDAD

A la Virgen del Pilar, en Montesión

Solemnes cultos que la Congregación de Nuestra Señora del Pilar dedica a su Excelsa Patrona:

Día 12. Festividad de Nuestra Señora del Pilar.

Mañana, a las 8 Misa de Comunión general. Celebrará el M. I. señor don Juan Quetglas, Canónigo de la S. I. C. B.

Fervores por el R. P. Juan Fábregas, S. J.

A las 10 y media: Oficio solemne. Celebrante el M. I. señor don Jaime Espases, Canónigo de la S. I. C. B.

Panegírico por el Rdo. P. José Sabater, S. I.

Se cantará la misa del Mtro. O. Ravanello.

Tarde: Solemne función religiosa.

A las 7. Exposición de S. D. M. Trisagio Mariano, J. Guzmán.

Sermón por el Rdo. P. Pedro Isla, S. J., Director de la Congregación.

Consagración de la Congregación Mariana del Pilar al Inmaculado Corazón de María.

Solemne reserva. Oficiará el M. I. señor don Enrique Ibáñez Rizo, Chantre de la Santa Iglesia Catedral Basílica.

Himno al Pilar (ante el altar de la Virgen). M. Lambert.

Cultos a la Virgen del Pilar durante el año.

Todos los sábados y el día 12 de cada mes. Misa a las 8 en el altar del Pilar, acompañada de órgano y canto. Lectura y Comunión.

Hallazgo de un cadáver

Tuvo noticia la guardia civil del puesto de Calviá de que en el lugar denominado "Portals nous" había sido hallado el cadáver de un hombre.

Personóse la pareja en el referido lugar encontrando en el interior de una caseta, sita en un bosque, y descansando sobre un camastro en posición de cubito supino, abrigado con una manta, el cadáver del individuo conocido por Antonio (a) "Torrera" de unos 70 años de edad, natural de Ibiza, quien desde hacía bastantes años vivía solo, y en los lugares que le era posible guarecerse, sin medios de vida determinados y regularmente de la caridad pública.

Practicadas gestiones no fue hallada señal alguna de violencia, que denotara en la muerte la intervención de mano criminal y resultando que el interfecto hacía varios días que se encontraba achacoso, quejándose del pecho.

Como quiera que desde el sábado próximo pasado no es le había vuelto a ver, al observar el vecino Julián Bujosa Torralba que la puerta de la caseta mencionada estaba abierta, cosa anormal, quiso observar lo que ocurría dentro, encontrando al infortunado "Torrera", cadáver, en la forma descrita.

Personado el Juzgado en el lugar del hecho, con el médico titular de la localidad, ordenó el levantamiento del cadáver y conducción al Cementerio.

Databa la muerte de unas 30 horas.

Dicho individuo, según dictamen médico había muerto de muerte natural, a consecuencia de una gran hemorragia producida por rotura de una aneurisma del cayado de la aorta.

No llevaba documentación alguna que pudiera favorecer su completa identificación.

El Excmo. Sr. Gobernador Civil marchó ayer a Barcelona

Ayer tarde salió para Barcelona, en avión, el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don José Manuel Pardo Suárez.

Marchó con él el Delegado Provincial de Trabajo, señor Curiel.

El señor Pardo Suárez, cuyo viaje a la ciudad condal obedece a la gestión de diversos asuntos relacionados con esta provincia, regresará esta tarde.

CULTOS

VIERNES, 12
Nuestra Señora del Pilar
Cuarenta Horas

Concluyen en la parroquial iglesia de San Jaime en honor de la Virgen del Pilar.

Por la tarde a las 4 y media, exposición del Santísimo. Por la noche, a las 7, Rosario, conclusión del Triduo, sermón, Te Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la iglesia de Montesión, la Congregación del Pilar dedican solemne fiesta en honor de su Excelsa Patrona Ntra. Sra. del Pilar. A las 8, Misa de Comunión por el M. I. señor don Juan Quetglas, Canónigo de la S. I. C. B., con fervores por el Rdo. P. Juan Fábregas, S. J.

A las 10 y media, Oficio solemne, que celebrará el M. I. señor don Jaime Espases, Canónigo con panegírico de la Virgen del Pilar por el Rdo. P. José Sabater, S. J.

Se cantará la Misa del Mtro. Ravanello.

Por la tarde solemne función religiosa. A las 7, Exposición de S. D. M. Trisagio Mariano, J. Guzmán. Sermón por el Rdo. P. Isla, S. J., Director de la Congregación. Consagración Mariana del Pilar al Inmaculado Corazón de María y solemne reserva. Oficiará el M. I. señor don Enrique Ibáñez Rizo, Chantre de la S. I. C. B.

Visita. — A la Virgen del Pilar en Montesión.

Juventud Seráfica

El próximo domingo, día 14, con motivo de la apertura del próximo curso de las actividades que desarrollan las diferentes secciones de la Juventud Seráfica, la Cátedra de Declamación obsequiará a los señores Socios Activos y Protectores y a sus familiares con interesante velada teatral, poniendo en escena en su Salón de Actos el drama en dos actos y en verso "Frutos de la Soberbia" y el sainete en un acto "El miedo ridículo".

En uno de los entreactos se dará lectura a la memoria del pasado curso aprobada en la última Junta General.

La función empezará a las cinco y media.

Para invitaciones, en el local Social (Lulio, 3) de 7'30 a 8'30 de la tarde y durante las horas de despacho en la Imprenta Politécnica (Troncoso, 9).

Sirva el presente anuncio de invitación para los señores Socios y para recordarles la obligación de asistir a la misa dominical reglamentaria que se celebra todos los domingos, a las nueve, en la Basílica de San Francisco, con explicación del Santo Evangelio.

Mujeres de Acción Católica

Exposición de prendas

En la imposibilidad de cursar invitaciones particulares para visitar la Exposición instalada en los locales de Acción Católica, el Consejo Diocesano se complace en invitar de un modo general a todos los Sres. Consiliarios, a los dirigentes de los Centros Parroquiales y a cuantas personas han contribuido de algún modo al éxito de la Exposición.

Horas: de 11 a 2 y de 6 a 8.

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

11 Octubre de 1915

Durante el día tuvieron lugar en el fuerte de San Carlos las prácticas de artillería de costa que constituyen la última fase de las Escuelas prácticas que este cuerpo está realizando. Se hicieron 14 disparos sobre un blanco distante 6 kilómetros al principio y 3 al final, y todos ellos dieron resultado satisfactorio. Presenció los ejercicios el Capitán General.

En el vapor "Bellver" fueron embarcados para Barcelona 400 cerdos cebados.

La pesca de la "lampuga" en la costa oriental de la isla da resultados más que satisfactorios. Según el semanario "El Petanigense" los copos efectuados uno de estos últimos días fueron tan abundantes que una sola barca descargó en el muelle bastantes quintales de aquel pescado, siendo precisa la exportación de gruesas partidas a Palma y a los pueblos vecinos.

Ayer se reunió la Comisión Gestora Municipal

Ayer a las 11, en primera convocatoria, se reunió al Comisión Gestora Municipal bajo la presidencia del Alcalde don Jorge Dezcallar Montis, y con asistencia de los señores señores Homar, Villalonga, Cuerva, Fuster de Puigdorffia, Mir, Valens y Nadal.

Se dió cuenta de un oficio de la Dirección General de Estadística, acompañando el Decreto de la Presidencia del Gobierno que da normas para formación del Censo de vecinos cabezas de familia, que ha de servir para la elección de Concejales.

Se acordó que el día de la festividad de San Rafael, patrón de los Mutilados de Guerra, el Ayuntamiento como en años anteriores obsequie a éstos con una copa de vino español.

A propuesta del señor Alcalde se aprobó conceder dos pagas a la viuda del que fué funcionario municipal, don Antonio Planas Pastor, fallecido recientemente, toda vez que no podía acogerse a los beneficios establecidos para los demás empleados.

Seguidamente se levantó la sesión.

Dr. Jaime Tomás Verdera

Especialista en enfermedades del Corazón - Medicina Interna

ARMENGO L., 1 (Travesía de la calle San Jaime)

Reanudará su consulta el próximo lunes día 15

EL GENERAL GUAL VILLALONGA

Esta mañana ha llegado, en el vapor correo de Mahón, el Excmo. Sr. General, ex Gobernador Militar de Menorca, don Joaquín Gual Villalonga, acompañado de su ayudante, el teniente de Infantería don José del Valle.

El general señor Gual Villalonga viene a posesionarse de su nuevo cargo de Subinspector de las Fuerzas de Baleares.

Sea bienvenido.

FALLECIMIENTO

Falleció ayer en Petra, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, doña María Vives Moragues, viuda de Rullán.

E. P. D.

Era la finada, por la bondad de sus sentimientos, por su espíritu cristiano y su trato afable, muy estimada de cuantos la conocían entre quienes su muerte será muy sentida.

Reciba su afligida familia, muy especialmente su hija, doña Magdalena Rullán, viuda de Real; su nieto Andrés Real; sus hermanas poéticas doña Margarita Ribot y doña María Vives el testimonio de nuestro más sentido pésame.

NACIMIENTOS

El hogar de nuestros particulares amigos el Abogado don Félix Pons Marqués y esposa, doña María Josefa de Izazábal y Hevia se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña.

También han visto aumentado su hogar con el nacimiento de una hermosa niña, su hija primogénita, a la que se impondrá el nombre de María Guadalupe, el Teniente de Infantería de Marina don Adolfo Rodríguez Caravaca y distinguida esposa doña María Antonia Sendra Ramis.

Les felicitamos

NOMBRAMIENTO

Nuestro querido amigo y asiduo colaborador don Antonio Carlos Vidal Isern, ha sido nombrado Académico Correspondiente de la Academia Mexicana de Genealogía y Heráldica.

Dicha Academia es de las pocas en su género, y el nombramiento del Sr. Vidal Isern, ha sido debido a trabajos de investigación genealógica, relacionados con linajes mallorquines y del resto de España.

Felicitemos a nuestro colaborador por la merecida distinción de que acaba de ser objeto.

PETICION DE MANO

Por don Juan Domínguez Domínguez y don José Fernández Payo, teniente y sargento de Caballería, respectivamente, en representación de doña Ana Paula Ramos, Viuda de Terrón, y para su hijo Angel, sargento de Artillería antiaérea, ha sido pedida a doña Catalina Ferrer, Viuda de Homar la mano de su hija Margarita.

La boda se celebrará en breve.

Géneros de Punto

también les ofrece objetos de Perfumería y novedades

SAN NICOLAS, 3



Aclaración

EL COLEGIO DE SORDOMUDOS DE LA CALLE DE SALAS

La Rda. Madre Directora del Colegio de Sordomudos establecido en la calle de Salas de esta ciudad, nos ruega recordemos a sus favorecedores que ese Colegio es absolutamente independiente de toda otra organización similar y que su sostenimiento económico no se paga por suscripción alguna.

BODA

En la capilla del Sagrado Corazón de María de Son Roca, de la demarcación Parroquial de La Vileta, artísticamente adornada, se celebró el enlace de la distinguida señorita Catalina Matas Picornell con don Pedro Colomar Fiol.

Bendijo la unión el Económico de la parroquia, Rdo. don Francisco Llinás Morey.

La novia lucía elegante traje de glacé blanco, que realzaba su belleza.

Fueron padrinos por parte de la novia su padre el propietario don Guillermo Matas Font y por el novio su madre doña Ana Fiol Calafeli. Con ellos firmaron el acta como testigos: por la desposada, su hermano don Juan Matas Romero, don Miguel Nadal Matas y el propietario don Guillermo Avellá Llovera y por el contrayente su hermano don Juan Colomar Fiol, el Comandante de Infantería don Miguel Garau Rossifera y don Pedro Villalonga Cotner.

Acto seguido, familiares e invitados se trasladaron a la residencia de los recién casados, en donde se celebró con toda solemnidad la ceremonia religiosa de la entronización del Sagrado Corazón de Jesús, y a continuación fueron obsequiados con un espléndido lunch.

Los nuevos esposos, a quienes deseamos muchas felicidades, salieron en viaje de boda.

EXAMEN DE ESTADO

Preparado por la Academia "Luis Vives", ha obtenido el título de Bachiller, en los últimos Exámenes de Estado celebrados en la Universidad de Barcelona, el joven don Ponciano Roldán Raynaud.

Nuestra enhorabuena.

BODEGA MALLORCA

¡¡Elegancia!! ¡¡Distinción!!

DE VIAJE

Ayer tarde salieron en avión para Barcelona don Pedro Planas Caldentey, esposa e hija; doña María Teresa Fábregas y don Manuel Alonso Rubio.

Se encuentran en nuestra isla, en viaje de bodas, el Ingeniero Industrial don José Azadegui Urauga y esposa, doña Margarita Urquijo Gastañaga.

Añoche salió para Barcelona

RADIO BORN

ma, en la motonave "Ciudad de Palma", nuestro particular amigo don Andrés Roca Morey, Interventor del Banco de España en Lérida, acompañado de su esposa e hijos.

En el mismo buque salieron la señorita María Juncosa Juan, don Nicolás Oliver Pou, don Gabriel Moragues Argón, don Francisco Morey Castañer y don Gabriel Terraza Cañellas y esposa.

Ha regresado de su viaje a Madrid en cuya capital ha tomado parte en las sesiones del Consejo General de Colegios de Odontólogos de España, nuestro distinguido amigo el Médico Odontólogo don Antonio Reynés.

Se encuentra pasando una temporada de vacaciones en nuestra isla, don Rafael Alfaro Taboada, Secretario de la Asociación de la Prensa de Valencia y redactor del diario "Jornada" acompañado de su esposa.

De Valencia llegaron ayer tarde en el vapor "Rey Jaime I" don Miguel Falconer Ferragut, don Luis Villalonga y don Juan Servera.

En avión llegaron ayer tarde de Barcelona don Antonio Ferrá, don Nicolás Mulet Santandreu, don Bartolomé Garcías Ferla, doña Concepción Pellicer y don Antonio Ramón Carbonell.

Esta mañana han llegado de Mahón en el vapor correo don Juan Ortiz Font, el Coronel de Artillería don Emilio Nadal y esposa; don Manuel Villalonga Alomar y esposa, don Sebastián Simó, don Juan Martorell, don Juan Nadal y don Andrés Coll y don Antonio Pulgerver.

El mensaje del Rey Leopoldo De Gaulle llegó a Bruselas

(Viene de la 1.ª página)

tina, como lo fué más tarde, aunque sin la grandeza moral de quien lo es injustamente.

El Rey fiaba en su corazón y en la nobleza de su pueblo. Luchó por la tranquilidad de éste, por el remanso de paz en que su vida discurre, tan difícil como grato, y tan grato como inestable. Al igual que tantos otros hombres magnánimos tenía fe en su estrella y se entregaba íntegro a su destino cargado de responsabilidades. Y así vivió y se comportó este gran señor de nobilísimos ensueños, hasta que una madrugada para nosotros inolvidable, vimos aparecer en el cielo de la próspera ciudad de Bruselas, al igual que negras aves de presa, los aviones agresores que dejaban caer sobre las calles de aquel pueblo pacífico, modelo de hombría de bien y de laboriosidad, la carga mortífera de sus bombas destructoras. Entonces tuvimos la revelación de muchas cosas que nunca creíamos hubieran sido; entonces se abrió en nuestras almas una claridad que antes no poseíamos y que no nos abandonó ya durante toda la terrible guerra pasada.

Aquello ¿podía ser? ¿Puede comenzar una guerra antes de ser declarada? ¿Cabe responder al gesto amistoso de un pueblo pacífico con el zarpazo homicida? Sí; aquello pudo ser; aquello fué para gran mal de quien el mal hacia, porque la Providencia no puede rehuirse, y tarde o temprano llega su sanción indeclinable. Frente a la agresión, el Rey amante de la paz, se convirtió en General en Jefe de sus tropas. Pocas horas después se hallaba Leopoldo III al frente de su ejército de héroes, porque nosotros sabemos hasta dónde llegó el heroísmo de aquel puñado de hombres, plantando cara al más formidable poder militar del mundo. Poco tardó en ser aplastada la resistencia y ante el avance incontinente, el Gobierno belga decidía retirarse de la capital para seguir hacia Ostende y Dunkerque camino del destierro.

Dos hechos fundamentales para la historia de esta guerra y para juzgar actitudes hoy injustamente discutidas, merecen ponerse aquí de relieve con toda crudeza, pero también con incontrovertible veracidad. Es el primero, la actitud del Gobierno del Generalísimo Franco ante la invasión del país por tantos títulos amigo de España. Su Embajador recibió como aún puede demostrarse — la orden de retirarse de la capital y seguir al Gobierno belga, decisión que se llevó a efecto a pesar de no pocas resistencias ofrecidas por los más variados elementos y de haber tenido que soportar todas las penalidades de un largo peregrinaje entre multitudes de huidos bajo las bombas de la aviación alemana.

Es el segundo, la conducta inflexible del Rey, combatiendo esforzadamente, hasta el último reducto cuando, sitiado y sin medio alguno de defensa posible, hubo de deponer las armas.

Ahí empieza la sinrazón de quienes le acusan de no haberse reunido con su Gobierno. ¿Qué era entonces el Rey sino un militar al mando de sus tropas? ¿Es que acaso un jefe militar puede abandonar al ejército que se halla bajo su mando para encargarse de ejercer posibles funciones de gobernante? No; el Rey, por serlo, era, en virtud de la Constitución belga, el jefe supremo del pueblo en armas, y no podía abandonar esa esencial misión, sin incurrir en terrible responsabilidad ante la Historia.

Hizo lo que debió hacer. Por un lado seguir a pie firme, con

sus soldados y compañeros de armas en aquellas horas trágicas cuando no cabe rehuir la amargura del vencimiento, protegiendo así hasta el fin a sus hombres. Por otra parte, fiar en el patriotismo de quienes componían su Gobierno que, de acuerdo con él, pasó al extranjero con objeto de defender los derechos del pueblo belga, haciéndolo con dignidad y clarividencia ejemplares, como el Rey, con no menos clarividencia y dignidad, impedía por su misma presencia entre el pueblo sojuzgado que la moral de éste se desmoronase y el enemigo hiciese más fácil presa del mismo, como así aconteció desafortunadamente en Francia.

Ningún belga de cuantos he conocido y tratado, ningún ciudadano de ese país modelo de libertades y de respeto a la personalidad humana, puede dudar de la prudencia con que el Rey se comportó mientras el pueblo se hallaba bajo el poder de Alemania. Ahí están las más altas autoridades de la Iglesia para dar fe de su absoluta corrección y recto proceder; ahí está sobre todo su propia vida, que es espejo de lealtad y de bien obrar.

No entramos ni salimos en los problemas políticos de esa nación a la que tanto queremos y admiramos y por la que sentimos tanta nostalgia como simpatía. Pero es nuestro deber decir lo que sabemos y lo que pensamos del digno Rey, caballero cristiano de un pueblo de cristianos y caballeros, cerca del cual estábamos acreditados.

Cuando la guerra estalló y los aviones roncaban con su carga de muerte, pasando sobre la capital brabantona, asistimos a la sesión del Parlamento en la que se acordó por aclamación, la declaración de guerra y la movilización general. Sólo un microscópico grupo político permaneció sentado sin sumarse a la votación patriótica.

¿Es que ahora los belgas van a comportarse como los inhibicionistas de entonces, desafiando al Rey que combatió en la paz y en la guerra para el mayor bien de su pueblo?

(Reproducción prohibida)

PALO, CAZALLA y CONAC
especialidades de la
BODEGA MALLORCA

La Carta de las Naciones Unidas será el objetivo de la política extranjera inglesa

Según declaró ayer el "premier" Atlee

Londres. — El Primer Ministro Atlee declaró ayer tarde que la Carta de las Naciones Unidas es la primera línea de defensa de la Gran Bretaña y que será el objetivo primordial de su política extranjera. También dijo que la energía atómica hará que cualquier guerra del futuro represente el suicidio de la humanidad.

Afirmó que la seguridad del Imperio británico y la Commonwealth está ligada al éxito de las Naciones Unidas.

Después habló Stettinius como Delegado norteamericano en la organización de las Naciones Unidas que tomaba parte en el acto organizado por la Asociación pro Naciones Unidas y afir-

Bruselas. — Ha llegado en tren el General De Gaulle siendo recibido por el Regente Príncipe Carlos.

Los diarios de Bruselas afirman que De Gaulle discutirá con el Gobierno diversos aspectos de la ocupación de Alemania.

EFE

Las curaciones asombrosas por medio de la penicilina

Mora de Toledo. — La penicilina se ha aplicado recientemente en este apoblación en dos casos, con asombroso éxito.

El primero fué el de una enferma Matilde Morales, de 21 años, atacada de bronconeumonía y miocarditis, contentándose se el proceso de la enfermedad y mejorando la paciente rápidamente.

El otro fué también un caso de bronconeumonía complicada con meningitis en una niña de corta edad, que acusaba temperaturas de hasta 40 grados. Se le administraron 65.000 unidades de penicilina y a las pocas horas la temperatura era sólo de 37 grados, mejorando de tal manera que a los pocos días entró en franca convalecencia.

Stalin sale de vacaciones

Nueva York. — El Presidente del Consejo de Comisarios de la URSS José Stalin ha salido de vacaciones para descansar, informa la agencia soviética Tass, desde Moscú.

Esta es la primera vez que Stalin anuncia oficialmente sus vacaciones.

EFE

Bandas terroristas dominan varias regiones de Italia

Cientos de miles de personas abandonan sus hogares

Roma. — Durante los últimos días de la semana anterior se han recrudecido los incidentes en distintas partes de Italia, no sólo entre los elementos de diferentes partidos políticos, sino entre las bandas armadas que pululan a través de toda la Península y las fuerzas encargadas del mantenimiento del orden y la represión de los actos de terror, que están multiplicándose de manera alarmante.

La pasividad con que en un principio se ha contemplado desde Roma el crecimiento de este movimiento insurreccional, se ha trocado ahora en una serie de energicas medidas, que van a intentar poner coto a tanto desmán, como se viene conociendo por las muchas personas que han emprendido el éxodo voluntario desde las regiones pobladas por los grupos armados.

Estos, que desde hace un par de meses fueron defendidos por el jefe del gobierno, quien negó la posibilidad de que los partisanos conservaran sus armas para otros fines, que no fueran los de apoyar al gobierno, han venido aumentando en número y sus excesos ha llegado hasta el punto de una vez satisfecha la cantidad que había sido tasado el rescate, se ha dado muchas veces el caso de que lo que se ha devuelto a las familias han sido el cadáver de las víctimas.

Las medidas promulgadas hasta ahora por el gobierno constituyen el primer reconocimiento oficial de estos grupos en las regiones de Apulia y Reggio Calabria. Cientos de miles de personas han abandonado sus hogares para ponerse a salvo en las proximidades de la capital. Las invitaciones que se han hecho a éstos, desviados para volver a sus pueblos y aldeas no han sido atendidas, pues todos ellos han declarado sus propósitos de no hacerlo mientras los carabinieri no estén en condiciones de reprimir la ola de terror que los partisanos han sembrado.

De momento y ante la imposibilidad de reclutar nuevas fuerzas de policía, el gobierno ha pedido voluntarios en todas las regiones amenazadas por las actividades de los grupos terroristas. Estos serán armados y dotados con una credencial provisional de agentes de la autoridad y con facultades para detener a todos los terroristas, a los que solo oponiéndoles una fuerza armada y decidida a de-

¡TRABAJADORES!

En las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión os informarán rápida y gratuitamente de los derechos que para protección de vuestras familias os concede el nuevo Estado español.

Evita toda otra información que, a más de interesada, puede ser errónea y defectuosa.

fenderse podría hacerse entrar en razón.

(De Radio Nacional).

La situación en la Argentina

Viene de la pág. quinta)

por la normalidad y no tenían cuestiones personales con ninguno de los elementos del gobierno.

LA POLICIA PROTEGE A PERON

Buenos Aires. — La manzana de edificios donde se halla en Cavada la residencia del Coronel Peron se halla totalmente bloqueada por agentes de policía, para evitar las manifestaciones populares.

Farrell llegó a primeras horas de la tarde al Campo de Mayo para conferenciar con los jefes y oficiales de dicha base militar. Según la United Press, al conocerse el rumor de una posible marcha de las fuerzas militares sobre Buenos Aires, el Presidente Farrell y los jefes del ejército celebraron una prolongada entrevista, marchando seguidamente el Presidente hacia la capital.

En el transcurso de la conferencia a vigilancia en el Campo de Mayo fué muy mencionada y aún después de retirarse Farrell no disminuyó.

Durante más de media hora los aviones evolucionaron a poca altura sobre las instalaciones de dicha base. Poco después de la seis de la tarde, se anunció en la Casa Rosada que Peron había dimitido, la escuadrilla se alejó hacia el aeródromo militar.

El Presidente ha trabajado durante toda la noche para combregar sustituto a Peron. Hasta el momento no se ha hecho ningún anuncio oficial, y la primera noticia que se tendrá será la que dé a conocer el propio gobierno.

GRAVE INCIDENTE

Buenos Aires. — Uno de los más graves incidentes registrados hasta ahora tuvo lugar en las primeras horas de la noche, cuando un grupo de estudiantes desfiló por la Avenida de Corrientes dando vivas a la democracia, siendo disuelta la manifestación a sablazos por la policía montada.

HA DIMITIDO TAMBIEN EL JEFE DE LA POLICIA

Buenos Aires. — Aunque la noticia no ha tenido todavía confirmación oficial, se asegura que ha dimitido el Coronel Velasco, jefe de la policía bonaerense.

CASA ROJALS
Mudanzas. — Consulte precios



Siete Equinas, 5 — Tel. 2227
Palma

Lea Vd. todos los días
CORREO DE MALLORCA

ALFREDO BONET
Confeciones en terciaria fina y bordados a mano. Equipos, canchales, encajes, camiserías generosa de punto. — San Nicolás, págs. 15.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Doña María Vives Moragues

VIUDA DE RULLAN
R. I. P. A.

Que falleció en Petra, ayer, día 10, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Sus afligidos hija Magdalena Rullán, Vda. de Real, nieto Andrés Real, hermanas políticas Margarita Ribot y María Vives, sobrinas, primos y demás familia, ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver a su última morada, que tendrá lugar hoy, a las 19, como también al funeral que se celebrará mañana, a las 10'30.

LAS CARTAS BOCA ARRIBA

ACCION CATOLICA

(Viene de la página octava)

estrecha e íntima en el futuro. Estudié este documento con mucho interés y lo propio hicieron mis colegas de Gabinete de Guerra. Es nuestro deseo que las relaciones entre los pueblos británico y español sean estrechas y cordiales, y observo con alguna extrañeza que V. E. atribuye a las dificultades ahora existentes entre la Gran Bretaña y España a la actitud del Gobierno de S. M. y de la opinión pública inglesa, y a las actividades de la propaganda británica y de agentes británicos en España. Puedo asegurar a V. E. que vuestros asertos referentes a las actividades de agentes británicos en España carecen de todo fundamento y sólo puedo suponer que vuestro Gobierno ha sido inducido a error por los alegatos de aquellas personas cuyo obvio interés es perturbar las relaciones entre los pueblos británico y español. Por ello, tanto más acojo la propuesta de V. E. de que ha llegado el momento de aclarar la situación, y después de detenida consulta con mis colegas y en nombre del Gobierno de Guerra, aprovecho esta oportunidad para expresar a V. E. con toda franqueza las serias dificultades que, a nuestro parecer, todavía entorpecen el satisfactorio desarrollo de las relaciones entre nuestros dos países.

2. Debo recordar a V. E. la política que vuestro Gobierno siguió hasta ahora en la presente guerra mundial tal como aquella política es apreciada por el Gobierno de S. M. y por el público británico que representa. No olvido que la actitud española no se opuso a nosotros en dos momentos críticos de la guerra, a saber: en el momento del derrumbamiento de Francia, en el año 1940, y cuando la invasión angloamericana del Norte de África en 1942. Pero también recuerdo que durante el transcurso de la guerra la influencia alemana en España fué constantemente consentida a fin de entorpecer el esfuerzo bélico de la Gran Bretaña y de sus aliados, siendo un hecho que una división española fué enviada para prestar ayuda a nuestros enemigos alemanes contra nuestra aliada Rusia. Durante ese período el Gobierno español públicamente siguió una política, no de neutralidad, sino de no beligerancia.

3. El Gobierno de S. M. hubo de formular muchas quejas contra las actividades nada neutrales de España; no necesito detallarlas por haber sido motivo de repetidas reclamaciones a vuestro Gobierno por la Embajada de S. M. en Madrid. Me considero obligado, sin embargo, a mentar la supresión arbitraria en 1940 del régimen internacional de Tánger en violación de los Tratados que España había suscrito y el número de discursos en los cuales V. E. menospreció a este país y a otros de las Naciones Unidas y habló de su derrota como de seable e inevitable.

4. Ahora que la guerra llega a su término y se hacen planes para el futuro de Europa y del Mundo, el Gobierno de S. M. ni puede pasar por alto aquellos actos preteritos del Gobierno español, ni tampoco puede hacer caso omiso de la actitud constantemente hostil a este país del partido de la Falange, el cual es oficialmente reconocido como la base de la presente estructura política de España, ni del hecho de que la Falange ha mantenido una íntima relación con el partido dictatorial nazi en Alemania y con los fascistas italianos. Estoy, sin embargo, menos interesado en el pasado que en el presente y en el futuro, y mi deseo es ver apartadas todas las barreras existentes en el camino de unas más estrechas relaciones anglo-españolas. Verdadera satisfacción tuve al observar los cambios en la política española hacia este país, comenzados cuando el general Jordana desempeñó su cargo, y públicamente tomé notas de esa evolución en mi discurso pronunciado en la Cámara de los Comunes el 24 de mayo. Desgraciadamente, como V. E. reconoce en su carta al duque de Alba, aquella

evolución no fué suficiente para apartar todas las barreras entre nuestros dos países. Mientras que dichas barreras existan, el desarrollo de relaciones realmente más estrechas de amistad y cooperación con España, deseadas por el Gobierno de S. M., ha de tropezar con dificultades y no puede haber cuestión de que el Gobierno de S. M. pueda apoyar las aspiraciones de España a participar en los eventuales acuerdos de paz, ni me parece probable pueda extenderse una invitación a España para que sea admitida en la futura organización mundial.

5. En la carta de V. E. al duque de Alba hay varias referencias a Rusia que no puedo dejar pasar sin comentario, teniendo en cuenta las relaciones de amistad y de alianza entre este país y Rusia. Le induciría a V. E. a serio error si no desvaneciera en su ánimo la idea equivocada de que el Gobierno de S. M. está dispuesto a considerar ninguna agrupación de Potencias en Europa Occidental o en cualquier otro punto, basada en hostilidad hacia nuestros aliados rusos o en la supuesta necesidad de defensa contra ellos. La política del Gobierno de S. M. se funda firmemente en el Tratado anglosoviético de 1942 y considera la permanencia de la colaboración anglorusa dentro de la armazón de la futura organización mundial, como esencial, no solamente a sus intereses, sino también a la futura paz y prosperidad de Europa en su conjunto.

6. Para terminar, ruego a V. E. crea que no me hubiera atrevido a hacer estas consideraciones tan francas sino fuera por el deseo tan abiertamente expresado por V. E. de clarificar las relaciones angloespañolas y por mi convencimiento de que son deseables estas relaciones de amistad y cooperación entre nuestros dos países y que sólo pueden desarrollarse y mantenerse dentro de la estructura de los principios que he expuesto a la consideración de V. E.

Quedo de Su Excelencia s. s.
WINSTON CHURCHILL
(Traducido.)

CONTESTACION DEL CAUDILLO A WINS- TON CHURCHILL

Palacio de El Pardo, 20 de febrero de 1945.

Excelentísimo señor: He recibido la carta en que V. E. recoge las indicaciones que hice al duque de Alba sobre la conveniencia de esclarecer y mejorar las relaciones entre España y la Gran Bretaña, deshaciendo equívocos y malentendidos.

Como mi Embajador en Londres ha de permanecer todavía algún tiempo en España, me limito de momento a acusarle recibo agradeciéndole la atención de dirigirme esta carta, cuyo contenido considero con el mayor interés. Estoy convencido todavía más, después de su lectura, de la conveniencia de esclarecer ciertos aspectos de nuestras relaciones, que pueden prestarse a distintas interpretaciones, pero cuya importancia, al lado del hecho fundamental de la actitud pasada y presente de España con relación a la Gran Bretaña, que V. E. reconoció tan lealmente en la Cámara de los Comunes y ahora recuerda, no puede ser considerada como muy grande.

En estos deseos, que en vuestra carta veo compartidos, de que las relaciones entre nuestros pueblos sean estrechas y cordiales, y, como V. E., más interesado en el presente y en el futuro que en el pasado, el duque de Alba, a su regreso a Inglaterra, espero pueda continuar las conversaciones con el mismo espíritu y deseo de coincidencia y amistad que mi ministro de Asuntos Exteriores continuará aquí con el digno representante de Su Majestad Británica, a fin de lograr la mayor comprensión dentro del área de los intereses comunes y de los límites que las obligaciones de cada nación permiten.

Aprovecho esta ocasión para agradecer vuestros sentimientos amistosos hacia la nación española y hacerlos presente mi más distinguida consideración y particular afecto.

FRANCISCO FRANCO
(De "El Español")

Las elecciones municipales húngaras han de ser consideradas como un acto de simpatía hacia Occidente

Un representante de Estados Unidos se ha entrevistado con Tito para tratar de la celebración de elecciones

Londres. — Según comunican desde Budapest, el jefe del partido de los pequeños terratenientes húngaros, ha manifestado que las elecciones municipales en esa capital han de ser consideradas como una manifestación de simpatía hacia el Occidente.

Ha hecho observar además que se trata de las primeras elecciones en un país ocupado de la Europa central y ha expresado su confianza de que el resultado influirá en la actitud de Inglaterra

y los Estados Unidos con respecto a Hungría.

Añadió que no quieren los húngaros caer bajo ninguna esfera de influencia.

Terminó diciendo que Hungría mira hacia occidente, pero que dada su poca influencia en Europa, prefiere que se la apoye y anime en sus inclinaciones.

SUBASIC HA DIMITIDO

Belgrado. — El Mariscal Tito ha recibido a un representante norteamericano, a quien ha manifestado que el Ministro de Asuntos Exteriores y ex primer ministro en el gabinete emigrado de Londres, Dr. Subasic, ha dimitido.

Agregó que espera llegar a un acuerdo con él ya que el principal punto de discrepancia era la cuestión de las elecciones a celebrar en Yugoslavia.

LAS ELECCIONES GENERALES POLACAS

Londres. — El Embajador británico en Varsovia ha sido llamado a esta capital para informar sobre las próximas elecciones generales polacas.—Efe.

CREMAS A GRAN EL
cacao, café, vainilla, curacao, chartreuse, callisay, estomacal, beneditine, etc., DE SUPERIOR CALIDAD. las encontrará en **BODEGA MALLORCA**

Pilar Primo de Rivera en Huesca

Huesca. — Procedente de Zaragoza llegó la Delegada Nacional de la Sección Femenina Pilar Primo de Rivera que asistió en la Diputación a las tareas del segundo Consejo de organización. A primera hora de la tarde visitó el hogar de las juventudes femeninas y el preventivo infantil. Mañana presidirá la clausura del segundo Consejo Provincial de la Sección Femenina. — Cifra.



Principio de curso y Fiesta de Cristo Rey

Disposiciones reglamentarias para los socios de la Acción Católica

Por Mons. ZACARIAS de VIZCARRA
Consiliario de la A. C. E.

En vispera de entrar en el mes de octubre, conviene recordar a los socios de la Acción Católica las disposiciones reglamentarias que en él se han de llevar a la práctica y sugerirles el modo de cumplirlas mejor.

Apertura y clausura de los ejercicios económicos

Según lo dispuesto en el artículo 30 del Reglamento General de los Consejos Diocesanos la clausura de los ejercicios económicos se verifica el 30 de septiembre de cada año, y la apertura de los nuevos, el primero de octubre "acomodándose al ritmo de los cursos, en lugar de los años naturales".

Esta disposición no obsta para que las Tarjetas de Acción Católica se acomoden a los "años naturales" aunque la colocación de la misma se inicie en el último trimestre del año anterior.

Renovación de la "Cédula de Inscripción"

"Normativamente — dice el artículo 40 del mencionado Reglamento — se deben renovar todas las Cédulas de Inscripción durante el mes de octubre, para fiesta oficial de principio de curso para toda la Acción Católica, estén encuadrados reglamentariamente en sus filas todos los que militan en este santo ejercicio apostólico.

Existen "Cédulas de Inscripción" especiales para socios "suscriptores" e "inscritos"; pero la que tiene mayor significación y valor es la Cédula de Inscripción de los socios numerarios.

"La Cédula de Inscripción de los numerarios efectivos — dice el mismo artículo — tiene, además, el carácter importantísimo de "licencia oficial" concedida por la Jerarquía, por medio de sus órganos ejecutivos, para ejercer su apostolado auxiliar como "mandatarios" de la misma. Quien no tenga Cédula de Inscripción de numerario no puede ostentar el distintivo correspondiente, porque sería simular y usurpar un mandato y una misión que no tiene".

Por consiguiente, cuiden todos los Centros de hacer renovar a todos sus socios sus respectivas Cédulas durante el mes de octubre, para que el domingo 28 de octubre, fiesta de Cristo Rey, estén en regla sus cuadros con las "licencias oficiales" correspondientes.

Paso colectivo de los Jóvenes a las respectivas Ramas Mayores

Por los inconvenientes que tiene el paso aislado de los miembros de las Ramas Menores a las Ramas Mayores, por entrar aquéllos, sin compañía de su misma edad, en un ambiente muchas veces desconocido, o por lo menos no frecuentado anteriormente, conviene realizar dicho paso colectivamente, en promociones más o menos numerosas de socios que antes han trabajado juntos en el apostolado juvenil. Para ello señala el Reglamento antes citado dos fechas, correspondientes a los dos semestres del curso. Dice así el artículo 41: "Para facilitar la colaboración en las tareas apostólicas de las Ramas Mayores a los que pasan de ellas de las Menores, conviene que, en circunstancias normales, se varíe dicho paso colectivamente en dos promociones anuales: la primera, "El Día de Cristo Rey" fiesta oficial de principio de curso; la segunda, el "Día de María Mediadora", fiesta de prin-

cipio de verano, que se puede celebrar el 31 de mayo o el último domingo del mismo mes.

Según esto, aquellos socios que después del "Día de María Mediadora" cumplen las condiciones necesarias para pasar a la Rama Mayor, siguen en la Rama Menor hasta octubre, en circunstancias normales, para verificar el tránsito colectivo "Día de Cristo Rey" y viceversa. Esperan en su Rama hasta mayo los que llenen los requisitos reglamentarios después de octubre.

Manera de celebrar fiesta de Cristo Rey

El fin principal que tuvo "Papa de la Acción Católica" para establecer esta fiesta en la Iglesia fué proclamar solemnemente los derechos soberanos de Cristo Rey en todos los órdenes de la vida social, intelectual y cívica ante este mundo nuestro que en gran parte es renegado de Él, envenenado por los errores del laicismo, paganismos y materialismo.

Por eso corresponde al espíritu de esta fiesta la mayor solemnidad posible, hasta en las calles y plazas de todos nuestros pueblos, como público reconocimiento de la soberanía universal de Cristo Rey.

El desfile brillante de todos los socios de la Acción Católica proclamando la soberanía social de Jesucristo con cánticos, oraciones, y desplegando aires las blancas banderas del ejército oficial de Cristo Rey, ante las cuales habrán formado ese día sus cuadros y renovado sus promesas, sería un acto apícidimo para la finalidad de la fiesta y facilísimo de organizar con la intervención de las respectivas Juntas Coordinadoras.

Unido esto a los actos litúrgicos que en cada parroquia juzgue prudente organizar podría ser una excelente inauguración oficial de las actividades apostólicas del curso y un poderoso estímulo para enervar a los tibios y remisos.

Triduo preparatorio de fiesta de Cristo Rey

Es costumbre que debe formarse la de hacer preceder la fiesta de Cristo Rey por un triduo preparatorio en que se ganen conocer a todo el pueblo, sobre todo a los nuevos reclutas de la Acción Católica, los siguientes puntos:

1.º El valor y la dignidad que la Iglesia ha revestido en el apostolado moderno, organizado oficialmente por el mismo Sumo Pontífice.

2.º Las esperanzas que cita la Iglesia en la Acción Católica para la renovación del espíritu cristiano en el mundo, hasta el punto de haber declarado en su encíclica "Ubi arcano" que a ella "está vinculada insolublemente la restauración del Reino de Cristo".

3.º Los deberes que asumen los socios numerarios en el orden de la piedad, del estudio del apostolado, para completarlo cuidadosamente su formación personal y colaborar eficazmente en el apostolado jerárquico de sus propios Pastores.

Recuérdeseles la obligación de hacerse dignos del honor que les dispensa el Papa gloriosamente reinante, Pío XII cuando los considera como suplemento del sacerdocio y les dice: "La súplica de la Iglesia al Señor de la mies para que envíe operarios a su viña ha sido oída de la parte"

(Continúa en la página 12)

"España no precisa de ser libertada pues se libertó a sí misma"

"La causa de España es la del cristianismo"

Escribe Souza Tavares en una revista portuguesa

Lisboa. — La revista portuguesa «Aleo» publica un artículo del escritor F. de Souza Tavares en el cual realiza la defensa contra la campaña que en el extranjero se hace acerca de España. Después de enumerar algunas de las acusaciones

que se lanzan contra España dice: «Con el arreglo a la Ley, a los principios, a los hechos y al propio testimonio repetido por el Vaticano España es una de las naciones donde existe plena libertad religiosa, en donde de la actividad del Estado se

encuentra en los principios morales y en donde por el fuero de los ciudadanos, superior en valor jurídico a la propia constitución, se reconoce el valor, los derechos y las dignidades de cada hombre frente al Estado. Que alguien nos diga, si tiene la desvergüenza o tiene el valor de decirnoslo que la persona humana es menos respetada en España que en Rusia tal vez los muertos de Katyn, tal vez los deportados de la Siberia, los Polacos, los finlandeses, los estonianos, los letones y los lituanos, etc. pudieran responder si pudieran hablar. A España, termina diciendo Souza Tavares, les menos aquellos cuyos nombres se mancharon con el crimen. España es una nación que se libera a sí misma. Y es lo que jamás podrán perdonarle aquellos que por obra de la guerra y con el consentimiento de los pueblos están haciendo de Europa un campo de experiencias y bases de una nueva expansión imperialista. La espina de la península está atravesada en la mentalidad torpe de los dirigentes de la subversión social. Una vez más la causa de España es la causa del cristianismo y de los supremos intereses de la civilización occidental. — Efe.

LA SITUACION EN LA ARGENTINA

El presidente Farrell, en el Campo de Mayo, se entrevistó con los jefes militares

Parece que el estado de sitio se mantendrá

Londres. — Noticias recibidas de Montevideo dan cuenta de estar realizándose importantes movimientos militares en el Campo de Mayo, situado en las afueras de Buenos Aires.

No se sabe con exactitud lo que pasa debido al estado de sitio que impera en la Argentina, careciéndose de confirmación y detalles de estos movimientos.

La agencia dice que según se afirma desde Montevideo, la Marina y las fuerzas aéreas argentinas van a presentar en conjunto un ultimátum al presidente Farrell.

DIMISION DEL CORONEL PERON

Buenos Aires. — Se comunica oficialmente que el coronel Perón, Vicepresidente de la República Argentina y Ministro de la Guerra, ha dimitido todos sus cargos.

EL GENERAL CARLOS BASSI

Buenos Aires. — Se cree que el general argentino Juan Carlos Bassi va a adoptar una posición contraria al presidente Farrell.

En los medios oficiales de Uruguay no se posee información precisa, pero se dice que los movimientos que se registran en el Campo de Mayo son de naturaleza civil, análogos a los del año 1930, cuando el general

Uriburu marchó sobre Buenos Aires.

EN LOS EE. UU.

Washington. — El departamento de Estado ha facilitado la siguiente nota acerca de la situación en la Argentina:

El Departamento de Estado norteamericano no está en condiciones de comentar las informaciones referentes a la dimisión del Coronel Peron, hasta que se reciba una completa información sobre la actual situación política.

LA TENSION RUSO-ALIADA
Buenos Aires. — El tema de la tensión ruso aliada continúa ocupando amplio espacio en los periódicos de esta capital.

El corresponsal de «La Nación» en Washington, dice que la división del mundo en dos zonas de influencia inquieta mucho a los medios políticos norteamericanos. Otros piensan también que el bloque occidental es una de las últimas alteraciones, por si Rusia insiste en ejercer una política unilateral, sin dar cuenta a nadie, de regir a su antojo a los pueblos orientales de Europa.

LA ARGENTINA NO VA A REANUDAR LAS RELACIONES CON LA URSS.

Buenos Aires. — El Ministro de Relaciones Exteriores argentino ha desmentido que la Argentina esté negociando la reanudación de las relaciones diplomáticas con Rusia y añadió: Sin embargo, siempre existe la posibilidad de negociar el restablecimiento de estas relaciones.

Al hablar de la situación creada por la dimisión de Perón, dijo que quizá haya renunciado porque desea obtener libertad política para presentarse como candidato en las próximas elecciones presidenciales.

Añadió, por último, que la crisis del gabinete quedaría limitada a la persona del Coronel Perón, ya que tanto él como sus colegas no tenían razón para renunciar a sus puestos, ya que aceptaron sus cargos con el exclusivo fin de trabajar

(Continúa en la 3.ª página)

Para su mudanza no lo olvide, le garantizará su traslado

Casa ROJALS

Central Barcelona: Campo Sagrado, 21

"España no tiene nada que temer de las Naciones Unidas"

Escribió Roosevelt en un mensaje enviado a Franco

El 9 de noviembre de 1942 la Agencia United Press transmitió desde Washington el siguiente comunicado que por considerarlo de interés, reproducimos una vez más en nuestras páginas:

«El presidente Roosevelt ha enviado al general Franco el siguiente mensaje:

«Teniendo en cuenta que vuestra nación y la mía son amigas, en el mejor sentido de la palabra, y que en nuestro común interés yo deseo sinceramente continuar esta amistad, quiero explicar el motivo que me ha obligado a enviar potentes fuerzas americanas para defender las posiciones francesas del Africa del Norte. Tenemos informaciones precisas sobre las intenciones de Italia y de Alemania de ocupar militarmente el Africa septentrional francesa. Con vuestra gran experiencia militar, usted comprenderá, sin duda, que en interés de la defensa, tanto de América del Norte,

como de la América del Sur, era absolutamente necesario tomar urgentes medidas para impedir la ocupación del Africa francesa por parte del Eje. Para proceder a la defensa de las dos Américas, envío un potente ejército a las posesiones y Protectorado franceses del Africa del Norte, con el único objeto de impedir la ocupación de estos territorios por parte de Italia y de Alemania y con la esperanza de que estas regiones no se vean devastadas por los horrores de la guerra. Espero que usted aceptará mis seguridades de que estas medidas no están en ningún modo dirigidas contra el Gobierno ni el pueblo de España o contra el territorio español del continente o de ultramar. Estoy convencido que el Gobierno y el pueblo españoles desean mantener su neutralidad y permanecer fuera de la guerra. España no tiene nada que temer de las Naciones Unidas.»

ULTIMA HORA

Norteamérica no quiere sacrificar sus principios ni su amistad con China y Francia

Nueva York. — El asesor de Byrnes en la reciente Conferencia de Ministros de Relaciones Exteriores, John Foster Dulles, ha declarado, en una conferencia radiofónica, que la citada reunión ha sido una buena for-

ma de dar comienzo a las relaciones internacionales de la trasguerra, poniéndose en ella en claro las diferencias que habían oscurecido la marcha del conflicto y la firmeza de los Estados Unidos en la defensa de los principios de su historia, y de su actuación a través de los años.

En la U. R. S. S. se levantó la ley marcial

Londres. — La emisora de radio rusa ha transmitido la noticia de haberse levantado en toda la U. R. S. S. la ley marcial, que estaba en vigor desde la iniciación de la guerra.

Foster Dulles añadió que los soviets, fiados en la importancia que Norteamérica había, a su juicio, de conceder al mantenimiento de la unidad entre las tres grandes potencias, trataron de lograr, el sacrificio en aras de esa unidad, de los principios estadounidenses. Pero encontraron esta respuesta; que los Estados Unidos no están dispuestos a sacrificar ni sus principios ni su amistad histórica con China y con Francia.

Las próximas elecciones en Hungría, Yugoslavia y Polonia

EN YUGOESLAVIA

Belgrado. — El Mariscal Tito ha recibido a un representante norteamericano, a quien manifestó que el Ministro de Asuntos Exteriores y ex primer ministro en el gabinete emigrado de Londres, Dr. Subasijc ha dimitido.

Agregó que espera llegar a un acuerdo con él, ya que el principal punto de discrepancia era la cuestión de las elecciones a celebrar en Yugoslavia.

EN POLONIA

Londres. — El embajador británico en Varsovia ha sido llamado a esta capital, para informar sobre las próximas elecciones generales polacas.

20 personalidades piden que una Federación Mundial prevenga la guerra atómica

El secreto de la bomba atómica será del dominio universal dentro de 10 años

Londres. — Veinte personalidades de los EE. UU. han dirigido una carta a 85 periódicos de los EE. UU., pidiendo la creación de una Federación Mundial para prevenir la guerra atómica. Entre otros firman el escrito Albert Einstein, Thomas Mann, el Presidente de la Comisión Senatorial de Asuntos Exteriores Pette Thomas y el juez del Tribunal Supremo de EE. UU., Owen Roberts.

El secreto de la bomba atómica pronto será del dominio universal en el 55, ha declarado el Dr. Arthur T. Compton, quien desempeñó un importante papel en el descubrimiento de la bomba. Añadió que los EE. UU. han invertido grandes cantidades de dinero y han hecho considerables esfuerzos para saber ciertos secretos atómicos, pero sería un error trágico suponer que no han de ser eventualmente descubiertos por otros países.

EL SECRETO DE LA BOMBA ATOMICA PRONTO SERA SECRETO

Chicago. — El secreto de la bomba atómica será de dominio

"NOVA" (SECRETO) Chicago, 11 de Noviembre de 1942.

OSBORNE

Nuevo Ministro de Guerra argentino

Han sido admitidas las dimisiones presentadas por el Jefe y subjefe de policía

Buenos Aires. — El general Avalos ha sido nombrado Ministro de la Guerra por el Presidente Farrell, según se anuncia oficialmente.

DIMISIONES
Buenos Aires. — Oficialmente se anuncia que han sido aceptadas las renuncias del jefe y subjefe superior de la policía argentina coroneles Vegas y de la Oficina.

El sorteo de la "Cruz Roja" de la Lotería Nacional

El día 15 de actual se verificará en Madrid un sorteo de la Lotería a beneficio de la Cruz Roja Española y demás Instituciones benéficas que se dirán.

Constará este sorteo al igual que el de pasado año de 1944, de dos Series de 62.000 billetes cada una, divididos en décimos a 25 pesetas.

El sorteo de la Cruz Roja de nominado así por llevar estampados los billetes en tinta roja el emblema sacrosanto de la Cruz, fué creado por Real Decreto de 28 de febrero de 1924, a propuesta del nunca bien llorado Presidente del Directorio Militar, Excmo. Sr. don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja.

De este Real Decreto, que fué precedido de una brillante Exposición y por su importancia, recogemos sus dos primeros artículos, de los cinco de que consta, que son del tenor siguiente:

«Artículo 1.º Se autoriza a la Dirección General del Tesoro público para sustituir el sorteo vigésimonoveno de cada año, que es el correspondiente a la segunda decena de octubre, por otro especial de grandes premios, que constará en el actual, de 48.000 billetes al precio de 250 pesetas, y para el que regirán todas las disposiciones y garantías contenidas en la Instrucción General de Loterías de 25 de febrero de 1893.

Art. 2.º El producto líquido de dicho sorteo sin otras deducciones en concepto de gastos que el importe de las comisiones fijadas para las Administraciones expedidoras, se dividirá en dos partes, y serán éstas entregadas por la Dirección General del Tesoro previas las formalidades reglamentarias y una vez practicada por la misma la liquidación del sorteo, una, a la Asamblea Suprema de la Cruz Roja, y la otra, por terceras partes, al Real Patronato para la lucha antituberculosa, que hiará el desiguo, para la extinción de la lepra y a la que igualmente determine, que haya de combatir el paludismo».

En virtud de lo mandado en el precedente artículo de nombrado Real Decreto, la Dirección General del Timbre y Monopolios a la que corresponde hoy el servicio de la Renta de Loterías, una vez practicada la liquidación del resultado de este sorteo, pone a disposición de la Cruz Roja el 50 por 100 del líquido obtenido. Y el otro 50 por 100 de mismo, lo entrega a la Dirección General de Sanidad, que le da la aplicación siguiente: Las tres cuartas partes, o sea el 75 por 100, para la lucha contra la tuberculosis. Y la otra cuarta parte, ó 25 por 100, la desdobra, destinando: el 12,50 por 100, para la extinción de la lepra; y el otro 12,50 por 100, para combatir el paludismo.

Como hemos visto, el primer sorteo celebrado en virtud del Real Decreto referido y que se verificó el 10 de octubre de 1924, consistió sólo de una Serie de 48.000 billetes. Y el que se verificará el día 15 de actual, lo será de dos Series de 62.000 billetes cada una, que en junto representan 124.000 billetes, acusando una diferencia en más de 76.000 billetes, que al precio de 250 pesetas cada uno, representa un valor de 19.000.000 de pesetas.

Esta diferencia tan enorme en los dos sorteos, pone de manifiesto el gran incremento que el sorteo de la Cruz Roja ha ido obteniendo en los 21 años transcurridos desde su creación. Y puede ser de otra manera, te-

niendo en cuenta el fin benéfico a que viene destinado.

El pueblo español, es el más caritativo del mundo. Su nobleza de sentimientos, le lleva a desprenderse gustoso y sin meditación, de lo que le es más preciso para la vida, si con ello logra socorrer una apremiante necesidad. Para él, cuando acude a prestar su concurso a este sorteo conforme a sus posibilidades económicas, no mira ni tiene en cuenta que puede corresponderle un premio que le haga cambiar en lo futuro su posición social, o lo ayude en la presente. Sólo ve en ello, la práctica del bien.

Y después de todo y meditando un poco sobre la finalidad del sorteo que nos ocupa, hay algo más heroico y de mayor valor espiritual, que el acercarse a herido en los campos de batalla sin miedo ni temor al silbido de las balas, para curarles las heridas, calmar e los dolores, y prodigarle en nombre de la Patria todo género de consueios que le hagan recobrar la salud perdida arrancando de esta forma una vida a las garras de la muerte.

Hay algo que se le parezca a la asistencia cariñosa sin temer ni precauciones al contagio, del tuberculoso que por haber llegado la enfermedad a un completo desarrollo ve que se le escapa la vida sin medios hábiles de contenerla?

¿Hay asimismo algo más sublime que la asistencia y auxilio al leproso atacado de enfermedad repulsiva y repugnante, por la cual la demás gente huía de él?

Pues todo esto lo practica con el mayor gusto, celo y diligencia, esa virtud teológica eminentemente cristiana, faro luminoso que extiende sus rayos a todos los hogares, preciosos y que llamamos: Caridad, que se define: Amar a Dios sobre todas las cosas y al prójimo como a nosotros mismos.

Ahora habremos de manifestar que en este sorteo, como en todos los demás, se repartirá el 69'08 por 100 de su valoración, en 8.417 premios, que asciende por Serie en los 62.000 billetes de que consta, a 10.708.950 pesetas. Quedando el 30'91 por 100, para repartir entre los Instituciones benéficas ya citadas, que importa la cantidad de 4.791.050 pesetas.

La valoración de los 62.000 billetes, que representa cada Serie, asciende a 15.500.000 ptas.

Así pues, en su día en que la liquidación del sorteo esté ultimada, deberán adjudicarse (suponiendo como seguramente habrá de suceder que se venda todo el billeteaje), las cantidades siguientes: (Íntegras)

A la Cruz Roja, el 50 por 100 de 4.791.050 ptas.; 2.395.525 pesetas.

A la lucha contra la tuberculosis: las 3/4 partes del otro 50 por 100, o sea, el 75 por 100, 1.796.643'75 ptas.

DEPORTIVA

Los equipos mallorquines ante la próxima jornada futbolística

El Mallorca salió anoche hacia Zaragoza

El Atlético Baleares y el Constancia regresaron de Valencia donde dejaron patente de su superioridad

Camino de Zaragoza salieron anoche los que el próximo domingo, en Torrero, han de formar el equipo del C. D. Mallorca.

Nuestro "pronóstico" de ayer se ha cumplido... salvo en el

MANZANILLA FINA "REINA DE ESPAÑA" MERITO.

lugar de medio izquierdo que será cubierto por Mateu.

El equipo, pues, será el siguiente: Ramallets; Tamayo, Picas; Grech, Rovira, Mateu; Poci, Turró, arcía Díaz, Montalvo y Primo.

Además de los mencionados



A la id. contra el paludismo: la mitad de la otra cuarta parte, representada por el 12'50 por 100, 299.440'62 ptas.

A la id. contra la lepra: la otra mitad igual al 12'50 por 100, 299.440'63 ptas.

Total igual al 30'91 por 100 de la valoración, 4.791.050 ptas.

Ahora y para no prolongar demasiado las dimensiones de este Artículo, sólo fijaremos aquí los premios mayores de este sorteo, que son:

- 1 de 2.000.000 de ptas.
- 1 de 1.000.000 id.
- 1 de 300.000 id.
- 2 de 50.000, 100.000 id.
- 2 de 25.000, 50.000 id.
- 10 de 15.000, 150.000 id.

De los 1.898 menores premios que serán de 2.500 pesetas al billete, corresponderán al décimo, 250 pesetas.

Después de lo que hemos apuntado no creo que sea necesario, lector, aconsejarte que lo antes posible, acudas a la Administración de Loterías que tengas presentimiento de que va a ser la más afortunada en demanda de la participación que te sea posible adquirir; ya que de no hacerlo en plazo relativamente breve, corres el riesgo de no poder realizar tus deseos caritativos, ni tener opción por tanto, por haberse agotado los billetes, a recibir la visita de la Diosa Fortuna por tadora de cuarenta mil duros que pueden llegar a corresponder por la ínfima cantidad de 25 pesetas, que hoy se invierten en cualquier cosa.

EMILIO TORTOSA ANDRES

A primera hora de la tarde, en el "Rey Jaime I", regresaron de Valencia los jugadores del Atlético Baleares y el Constancia, victoriosos el pasado domingo en sus respectivos choques con el Malvarrosa y el Acero.

Confirmaron la referencia que de los encuentros publicamos el lunes: la indiscutible mejor clase de nuestros equipos se impuso netamente.

El domingo próximo, el Teruel en Son Canals y el Malvarrosa en Es Cos habrán de inclinarse de nuevo ante la superioridad de los muchachos de Inca y Los Hostalets, que tan excelentemente están representando a Mallorca en el VI grupo de la Tercera División.

Correspondientes al Campeonato regional y Copa Presidente, se jugarán mañana, Fiesta de la Raza, los siguientes partidos:

- Grupo A) Ma Soledad - Mallorca.
- Eu. Alcázar - Antoniana.
- Grupo Pueblos España - Sóller.
- Manacor - Poblense.

Soledad-Mallorca para mañana

Para mañana, Fiesta de la Raza, está anunciado uno de los más interesantes partidos correspondiente a la Copa Presidente. Se trata, nada menos, que un partido entre los clubs Mallorca y Soledad.

Los dos equipos saltarán al terreno de juego, integrados con los mejores elementos de que disponen, toda vez que interesa, a los dos por igual, hacerse con los dos consabidos puntos, a fin de poder colocarse en el primer puesto de la clasificación.

La directiva del club azulgrana, ha dispuesto que para este encuentro rijan precios populares y que las señoras disfruten de libre acceso al campo.

La contienda, que será dirigida por un árbitro colegiado, no designado aún al escribir esta nota, dará comienzo a las cuatro y treinta minutos de la tarde.

PERRO LOBO canela, extraviado, atiende por "Moro", se gratificará su devoción o quien dé referencias en Almacenes Tascón: Hornabeque 50; Santa Catalina. Telf. 2614.

Las carreras mañana en T...

Promesa de una sur muy reñida

Mañana por la tarde en el pista de Tirador, tendrá lugar la carrera — cuatro man total — tras motos Bover les que tuvo que ser trami hace unos días por enple se Palmer, uno de los de ella han de tomar pa line Madrid.

En los dos grupos, do por Gayá, Monserrat de un lado y per Bover Palmer de otro, promesa de lucha cerrada. Las fuerz harto igualadas y todo de ansias de vencer. Res de la excelente carrera que Ribas Palmer hicieron días. La victoria de J go después de especta talla. Ribas y Palmer taron sin disimulo su en que, si se les brin nueva oportunidad, asp triunfo. Esta oportuni contrarán mañana por y en su ánimo está no vcharla, como está Bover confirmar la cia apuntada últimame buena lid.

La reunión dará com las cuatro y media en

La reunión de libre de ano

El mallorquín venció a G

En el Balear celebró una reunión de lucha mando como base la ción del luchador mal José Pons. Este venció, y espectacularmente, el peón Grau.

En los demás combats taluña venció a Ferrán, a Barba II y Carter a B

En el acostumbrado de greco romana, Gonzal ción a Castillo.

USANDO CAPILAR TORFO

VIBORIZARA SU CABELLO EYETADO ACTIVARA SU CRECIMIENTO Y REGERA COMPLETAMENTE LA CASPA

COMPRARIA sin fin de 70 a 80 cts. lumna. — Ofertas Tel

El Aga Khan reg a sus súbditos kilos de diam como los que él

Bombay. — Con ocas sus bodas de diamante trono, el 26 de marzo próximo, se procederá solemnemente al Aga quien hará a sus súbdito de del equivalente de su diamantes.

Velódromo de Tirador

Mañana, día 12 == A las 4'30 tarde

Gran carrera tras moto Comercial-4 mangas-80 Kms.

Gayá - Monserrat - Amer Bover - Ribas - Palmer

Cines

BORN Victor Mac Laglen, en la interpretación del personaje central, se muestra el buen actor de siempre y le secundan discretamente John Wall y Frances Farmer.

Al sur de Pago-Pago

El mismo de las islas del Sur es la base de la cinta estrenada anoche, con un éxito de público, en la BORN. La trama argumental no ofrece complicaciones y en el desarrollo de la acción que no tiene una línea constante de calidad percibe que el director de la película Alfred E. Green, está dotado de gran fantasía y domina perfectamente los recursos de la técnica para lo que es de gran vistosa y de cierta emoción. Las escenas de los indígenas de Malasia que fuerza de recostirlos de actualidad tienen ya algo de justa moderna. El espectáculo resulta interesante, en especial para aquellos aficionados a aventuras, que tienen por el fondo del mar.

"Siguiendo mi camino"

El acontecimiento máximo de la temporada cinematográfica se acerca, ya que mañana es el día señalado para el estreno de "Siguiendo mi camino", después de 20 semanas consecutivas se proyecta en el Callao de Madrid con éxito triunfal y batiendo todos los récords conocidos. Tendrán el honor de dar a conocer en Palma esta producción los locales de los grandes éxitos Sala Astoria y Palacio Avenida. Creemos innecesario decir que su estreno, que tendrá lugar antes que en Barcelona, ha despertado una expectación jamás conocida.

Léo Mac Carey es el Director de la película "Siguiendo mi camino" y ha sabido dar a su producción todo el carácter que debía tener. No se le escapa detalle. Y ha llevado el asunto con tanto rigor en su factura que, idealizado, no tuviere tanta realidad. Por lo simple del tema Léo Mac Carey es un creador.

Se trata de un film realmente excepcional, que no se parece a ninguno y que marca una nueva era en los análisis de la cinematografía.

PRINCIPAL y MODERNO

Hoy se estrena "Matrimonio de inconveniencia"

De un asunto muy divertido es la película que hoy se estrenará simultáneamente en el Teatro Principal y Cine Moderno, titulada "Matrimonio de inconveniencia".

La trama que ha servido para realizar esta producción norteamericana, es una continua serie de disgustos, incidentes, complicaciones mayúsculas que vive una pareja de recién casados que por conveniencias de ella, les interesa no descubrir su matrimonio.

Las incidencias, preciosísimas en su mayoría, que tiene que sufrir el enamorado marido, resultan muy divertidas y entretenidas para los espectadores mientras dura la proyección de "Matrimonio de inconveniencia".

Charles Lamont es el que ha dirigido este agradable film, haciéndolo con derroche de lujo y con la valiosa colaboración de un estimable grupo de artistas, de entre los cuales destacan la nueva estrella Louise Allbritton, muy guapa y fotogénica por cierto, y Diana Barrymore, que interpreta un difícil papel al que da realce con su buena escuela de actriz.

EL TRABAJO

es el arma más fecunda para la prosperidad de los pueblos. A que este se realice con plenitud de esfuerzo y sin agobios económicos tiende la Legislación del Subsidio Familiar español.

Zona de Reclutamiento y Movilización núm. 48

CITACION DEL PERSONAL QUE SE EXPRESA, PERTENECIENTE A LOS REEMPLAZOS QUE SE EXPRESAN A CONTINUACION

Se cita por el presente al personal de los reemplazos que se expresan a continuación, para que se presente en la Zona de Reclutamiento, Movilización y Reserva núm. 48 (antiguo cuartel de Caballería), los días laborales de 9 a 13:30 horas, hasta el día 15 del presente mes, en plazo improrrogable, provistos de su documentación militar, para hacerles entrega de un documento que debe hallarse en su poder.

Caso de no poder comparecer por ausencia o enfermedad, deberá hacerlo un familiar del mismo, para justificar la falta de presentación del interesado.

Relación que se cita

1936: Joaquín Gajicia Mercadal; Rafael Pajou Tugores; Jaime Ros Caballer; Antonio Sancho Morell.

1935: Sebastián Galmés Gornés; Eulogio Martínez Cardoso; Juan Matamoros Romaguera; Gabriel Riutort Servera; Sebastián Roig Salvá; Juan Serra Caimari.

1934: Martín Cifre Pons; Jaime Dumas Mir; Pedro Femenias Alcina; Antonio Ferrer Pons; Lorenzo Pastor Vaquer; Miguel Ramón Jaume; Pedro Servera Torrens; Antonio Sueda Ferrer; Miguel Tomás Verdura.

1933: Bartolomé Arbona Castañer; Rafael Bisquerra Alcina; Juan Busquets Cabanellas; Gabriel Caimari Amer; Andrés Carbonell Gual; Francisco Gayá Planas; Luis Llabrés Ferragut; Pedro Oliver Vicens; Jaime Sureda Roselló; Antonio Torres Mari.

1932: Francisco Amengual Torrens; Andrés Borrás Pol; Vicente Bua des Pons; Lorenzo Espiel Hernández; Bernardo Ferragut Oliver; Jaime Gajiana Liguentana; Gabriel Garau Pons Castro González Molina; Javier Muñoz Baena Sevilla; Jaime Prohens Bordoy; Antonio Triay González; Ramón Vico Sánchez.

1931: Juan Artigas Artigas; Juan Benassar Amengual; José Bestard Martí; Juan Bisbal Vidal; Mateo Durán Sureda; Gabriel Esteva Taberner; Lorenzo Guardiola Salas; Martín Lladó Canals; Bartolomé Monserrat Clar; Pablo Roig Galmés.

CARTELERIA

Protectora. — Desde las 4:00: Espectáculos "El Gran Fregolino". (En la pantalla: "El rey de los mares").

CINES
Actualidades. — Desde las 3:30: Documental "Imágenes" y Noticiario "No-Do".

Astoria. — Desde las 4: "Siguiendo mi camino" y complementos.

Avenida. — Desde las 3:15: "Siguiendo mi camino" y complementos.

Malear. — Desde las 3:30: "El mago de Oz" y complementos.

Born. — Desde las 3:45: "Al sur de Pago Pago" y complementos.

Dorado. — Desde las 3:30: "Cumbres borrascosas" y "La senda de los héroes".

Hispania. — Desde las 6: "Al sur de Pago Pago" y "La cicatriz delator".

Lirico. — Desde las 3:30: "El mago de Oz" y complementos.

Metropol. — Desde las 3:30: "La Loba" y "Matrimonio original".

Moderno. — Desde las 3:30: "Matrimonio de inconveniencia" y complementos.

Oriental. — Desde las 3:30: "Motín en el Artico" y "Dos caraduras con suerte".

Principal. — Desde las 3:30: "Matrimonio de inconveniencia" y complementos.

Rialto. — Desde las 3:30: "Dos caraduras con suerte" y "Motín en el Artico".

1930:

Antonio Cabanellas Crespi; Rafael Campins Pizá; Vicente Cardona Ramón; Antonio Guisca; fré Artigues; Tomás Lladó Coll; Bartolomé Mascaró Pericás; Juan Moyá Ferrer; Mariano Riera Prats; Miguel Rosselló Masanet.

1929:

Bernardo Bonet Juan; Pedro Comas Serra; Francisco Lascombes Mujet; Miguel Reines Campins; Jaime Sancho Sard; Gabriel Sans Nicolau; Antonio Santre Vaquer; Pedro Serra Pons.

1928:

Gabriel Bisquerra Martorell; Miguel Canet Ginard; José Crespi Vallespir; Luis Cristiá Suñer; Bartolomé Llabrés Fiol; Andrés Martí Pol; Bartolomé Moranta Riutort; Enrique Orfila Sintés; Pedro Riera Caldentey; Jaime Salom Cánaves; Pedro Timoner Pons; Lorenzo Torrens Terrasa; Juan Vives Solivella; Pedro Estarás Mas.

Palma, 8 de octubre 1945.
El Coronel. Firmado: Adolfo Gracia Ruiz de Alejos.

Sala Astoria
Palacio AVENIDA

TENDRAN EL HONOR DE PRESENTAR
HOY
EN FUNCIONES DE GRAN SOLEMNIDAD
EL PRIMER ACONTECIMIENTO SENSACIONAL
DE LA TEMPORADA
EL MAYOR EXITO CINEMATOGRAFICO MUNDIAL
LA MEJOR PELICULA DE 1944




Bing CROSBY
Barry FITZGERALD
Pis STEVENS
Director **LEO M. CAREY**

ES UNA PRODUCCION PARAMOUNT

SIGUIENDO MI CAMINO
(TOLERADA MENORES)
Ocho primeros premios de la Academia de Artes y Ciencias Cinematográficas de Hollywood
La película que ha batido en América todos los RECORDS artísticos y de taquilla
EL AMOR HUMANO SE REVELA EN ESTA PELICULA SIN CONTORSIONES NI EXTRALIMITACIONES PASIONALES

20 SEMANAS DE EXITO ININTERRUMPIDO EN MADRID

VIERNES Y DOMINGO
Funciones matinales y sesiones numeradas tarde y noche
DESPACHO DE LOCALIDADES EN TAQUILLA

EN PREPARACION:
UNION PACIFICO
UNA PRODUCCION:
CECIL B. DE MILLE
con **BARBARA STANWYCK** y **JOEL MAC CREA**

TEATRO PRINCIPAL UNICAMENTE **CINE MODERNO**

Les ofrecerá SIEMPRE solo EXITOS
HOY en funciones de GRAN GALA el ESTRENO de la superproducción UNIVERSAL

MATRIMONIO DE INCONVENIENCIA
DINAMICA, SUGESTIVA Y ATRAYENTE INTERPRETACION DE LA SIMPATICA DIANA BARRYMORE SECUNDADA POR WALTER ABEL

NOTA
A partir de hoy están a la venta las localidades correspondientes a las sesiones numeradas de mañana VIERNES y DOMINGO

MUY EN BREVE:
PAULETTE GODDARD = BOB HOPE en
CASTILLO MALDITO
Misterio - Intriga - Emoción - Espectacularidad

EL CAUDILLO PROFETIZO LA HISTORIA LAS CARTAS BOCA ARRIBA

EL DIA 8 DE OCTUBRE DE 1944, EL CAUDILLO ENVIABA AL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN LONDRES UNA INTERSANTISIMA CARTA CON INSTRUCCIONES CONCRETAS PARA LA MISION DIPLOMATICA CERCA DEL GOBIERNO INGLÉS Y PREDICCIONES CLARAS, REALISTAS Y CERTERAS SOBRE EL FUTURO MUNDIAL Y EUROPEO. DIAS DESPUES, EL ENTONCES "PREMIER" WINSTON CHURCHILL, A QUIEN EL EMBAJADOR DE ESPAÑA, DUQUE DE ALBA, HABIA DADO A CONOCER LA CARTA DEL CAUDILLO, CONTESTABA DIRECTAMENTE, TAMBIEN POR CORRESPONDENCIA PRIVADA, AL JEFE DEL ESTADO ESPAÑOL, QUE A SU VEZ REMITIO A MR. CHURCHILL UNA NUEVA MISIVA.

"EL ESPAÑOL" ALCANZA UN INDISCUTIBLE EXITO PERIODISTICO AL PUBLICAR EL TEXTO IN-

TEGRO DE ESTA CORRESPONDENCIA. HACE UN AÑO AHORA QUE FRANCISCO FRANCO ENVIO A LONDRES LA PRIMERA DE ESTAS CARTAS, Y EN EL ANIVERSARIO, "EL ESPAÑOL" LAS REPRODUCE PORQUE, POR ENCIMA DEL TIEMPO PASADO, LA POSTURA DE NUESTRA PATRIA Y LOS VATICINIOS DEL CAUDILLO SE MANTIENEN CABALMENTE EN LA PERSPECTIVA QUE OFRECE EN ESTAS DATAS LA ACTUALIDAD INTERNACIONAL.

NADIE NEGARA EL VALOR SENSACIONAL DE ESTAS TRANSCRIPCIONES QUE OFRECE "EL ESPAÑOL". NI SOBRE TODO, LA TRASCENDENCIA DE LAS CARTAS DEL CAUDILLO, A LAS QUE INEVITABLEMENTE HA DE REFERIRSE LA HISTORIA EN EL TIEMPO VENIDERO.

Entre Franco y Churchill se cruzó esta correspondencia:

CARTA DEL CAUDILLO AL DUQUE DE ALBA

Excmo. Sr. Embajador de España en Londres.
Mi querido Embajador y amigo:

El objeto de la presente es el expresarle de una manera directa, clara y sincera, mi pensamiento y el de la nación española en cuanto afecta a nuestras relaciones con la Gran Bretaña, a fin de que de la manera más fiel y directa la haga conocer a nuestro buen amigo el "Premier" británico.

La grave situación de Europa y el papel que en un futuro están llamadas Inglaterra y España para el concierto del Occidente europeo, aconsejan el que aclaremos nuestras relaciones, liberándolas de esa serie de reclamaciones y pequeños incidentes que desde hace más de dos años vienen enervándolas.

Las nobles palabras que en fecha reciente ha tenido ese Primer Ministro para nuestra nación, con repercusiones tan favorables en nuestra opinión pública, y que responden a aquel otro gesto de su juventud en que con tanto desprendimiento sirvió como voluntario en las filas españolas, son garantía de que estas inquietudes han de encontrar un eco favorable entre las suyas.

Yo encuentro perfectamente natural que hayan existido hasta ahora grandes diferencias entre el pensamiento de la nación inglesa y el que podía tener la española, más libre, más neutral, de compromisos y pasiones; pero conforme la guerra avanza, se dibuja más la identidad de los intereses y de las preocupaciones para el futuro, que vemos acusarse en los discursos, manifestaciones y comentarios a los viajes del Primer Ministro.

Porque no podemos creer en la buena fe de la Rusia comunista y conocemos el poder insidioso del bolchevismo, tenemos que considerar que la destrucción o debilitamiento de sus vecinos acrecentarán grandemente su ambición y su poder, haciendo más necesaria que nunca la inteligencia y comprensión de los países del occidente de Europa.

Lo que ocurre en Italia liberada y la grave situación de la nación francesa, en la que las órdenes del Gobierno no son obedecidas y los grupos "maquis" proclaman con descaro sus fines de proclamar la República soviética francesa, para lo que dicen contar con el apoyo de la U.R.S.S., es harto elocuente en estos difíciles momentos.

La Historia nos demuestra, por otra parte, en lo que han acabado siempre los tópicos de las paces eternas y de las amia-

tades desinteresadas; por ello las bellas palabras no pueden tener para nosotros otro valor que el de un buen deseo, el de un ideal a que nunca se llegó ni logrará llegarse.

Destruída Alemania y consolidada por Rusia su posición preponderante en Europa y Asia, así como consolidada en el Atlántico y en el Pacífico la de Norteamérica, como nación más poderosa del Universo, los intereses europeos, ante una Europa quebrantada, padecerán la más grave y peligrosa de las crisis.

Comprendo muy bien que razones militares inmediatas no permitan a los ingleses responsables comentar este aspecto de la contienda universal, pero la realidad existe y la amenaza queda pendiente.

Después de la terrible prueba pasada por las naciones europeas, sólo tres pueblos, entre los de población y recursos importantes, se han destacado como más fuertes y viriles: Inglaterra, Alemania y España; mas destruida Alemania, sólo le queda a Inglaterra otro pueblo en el Continente a que volver sus ojos: España. Las derrotas francesas e italiana y su proceso de descomposición interna, no permitirán probablemente en muchos años edificar nada sólido sobre estos pueblos; hacerlo, acarrearía las mismas trágicas sorpresas que sufrieron Inglaterra y Alemania en la actual contienda.

La deducción es clara: —es conveniente para Inglaterra y para España su amistad recíproca? No dudo en afirmarlo, y será tanto más imperativa cuanto mayor sea la destrucción que llegue a hacerse de la nación germana.

Sentada esta necesidad, pasemos a revisar nuestras actuales relaciones con Inglaterra, lo que nos llevará a no hacernos grandes ilusiones y a reconocer que no son halagüeñas, pues no obs-

Disposiciones oficiales

La campaña aceitera

Madrid. — El V«Boletín Oficial del Estado», publica: PRESIDENCIA. — Orden por la que se modifica la del 14 de Septiembre de 1941, que regula la campaña aceitera 45-46. Durante la campaña, los almacenistas retirarán el aceite de los productos, liquidando la totalidad al precio de 460 el quintal métrico. — (Cifra).

tante las nobles manifestaciones de Mr. Churchill y la buena voluntad de nuestro Gobierno, no acaba de despejarse esa atmósfera de hostilidad y desafección que se acusan en el ambiente inglés y que vienen causando en los distintos sectores españoles reacciones naturales de defensa. Ni la Prensa, comprendida la gubernamental, ni las radios británicas, han cesado de hostilizar periódicamente a España, a su régimen, cuando no a su Caudillo, unas veces con tonos agrios y malhumorados, otras con frases o conceptos insidiosos.

Esta hostilidad tiene todavía más importancia cuando se acusa en las representaciones oficiales o cuando tratan de justificarla en diferencias ideológicas, en nación tan acostumbrada como la inglesa a entenderse en todos los tiempos con los diversos pueblos del Globo, cualesquiera que hayan sido sus ideologías; razones que, por su intrusión en lo interno, subviertan a todo buen español, produciendo en el país efectos lamentables.

No debiera Inglaterra olvidar que las relaciones actuales son una consecuencia inmediata de las del pasado, y que en las del futuro han de tener una gran influencia las que ahora mantenemos.

Estimo que no debemos ocultar en esa el que las actividades de los servicios secretos y de propaganda británicos han venido causando, al correr de estos cinco años, un efecto lamentable para nuestras relaciones, al tropezarse con los organismos más vivos y sensibles de la nación, cuales son el Ejército, los servicios de Orden Público y la Falange Española, con sus tres millones de militantes. Podemos, desde luego, asegurarles que no se ha descubierto maquinación ni pequeña disidencia en estos años que no haya tenido alguna relación con los agentes británicos.

La acción que inevitablemente el Estado había de oponer a las actividades clandestinas de los extranjeros, y en la parte importantísima que en su descubrimiento y persecución han tenido aquellos organismos, han hecho polarizar sobre ellos el desafección, cuando no la antipatía, de los agentes extraños, produciendo la correspondiente indignación entre los medios propios.

Conviene estén ahí aperebiados de que ninguna clase de actividad política o diplomática del exterior que a España se refiera ha pasado desapercibida para nuestra nación; aún de aquello que pudiera parecerles más íntimo y secreto hemos tenido providencialmente cono-

cimiento; pero el Estado español, con una clara visión del futuro y de sus necesidades históricas, ha evitado en todo lo posible su publicidad y el consiguiente escándalo.

Otra circunstancia a exponerles es la de los medios españoles en los que hasta hoy se ha alimentado la información británica que sin contar la que los rojos y políticos despechados le hayan podido hacer llegar, la que aquí hemos presenciado se ha alimentado, a nuestro juicio, entre los medios más frívolos e inoperantes de la nación; por ello mucho temo que los juicios o noticias que Inglaterra tenga sobre nuestro país peguen de errores o de desfigurados.

Por todo ello, he juzgado indispensable, ante las necesidades futuras para nuestros países, el que procuremos, en este momento histórico aclarar nuestras relaciones, procurando liberarlas de aquel ambiente tendencioso y hostil que es incompatible con una amistad sincera en el mañana.

La guerra ha cambiado completamente el concepto de la estrategia y de la fortaleza de los pueblos; todo ha aumentado de dimensión, y si éstos no quieren verse desagradablemente sorprendidos, han de arrojar por la borda viejos prejuicios y estrechar su solidaridad continental.

Y como sería quimérico que se pretendiese que España pudiese obrar en estos momentos contra sus convicciones, y se aprovechara de una situación de desgracia de otros pueblos, faltando a los principios del honor y de la hidalguía que han presidido y ennoblecido su historia

El proceso de Belsen

Declaración de la esposa de Kramer

Lunenburgo. — La esposa de cupación de Kramer e incluso su marido ante el tribunal militar británico.

Trató de justificar la actuación del procesado y afirmó que siempre hizo todo lo posible para mejorar la suerte de los prisioneros. Añadió que la situación de éstos era la constante preo Kramer ha declarado a favor de quitábase el sueño.

EFE

y que condensa aquella frase tan española de "que nobleza obliga", si convendría, en cambio, el que trabajásemos para estrechar las relaciones y hacer posible la acción común futura.

Conviene destacar que España es un país estratégico, sano, viril y caballeroso; que ha demostrado sus reservas espirituales y sus tesoros de valor y de energía; que tiene una voluntad de ser, no abriga ambiciones bastardas, ama la paz y conoce cómo debe guardarla; que cree que su interés y el de Inglaterra están en entenderse, conoce el valor de la amistad inglesa y sabe el que la suya tiene; que considera posible este entendimiento y futura amistad; pero que ésta no podría ser eficaz ni duradera con su simple y frío enunciado, si no cambian completamente los conceptos de nuestras relaciones, si falta la sinceridad, la buena fe o el propósito firme de entenderse, o si por un viejo y cioso arañ de predominio, se guardasen reservas al engrandecimiento del amigo y no se salvarasen, con los sacrificios que fuesen, las diferencias que nos separan.

Y, por último, creo debe usted aclarar, ante la acción de los malos españoles que desde fuera de España especulan con la posibilidad de cambios interiores, que sirviendo a su pasión hicieran para Inglaterra más barato este acercamiento que si por quimérico no depusimos siquiera discutir su posibilidad, si hemos de afirmar de una manera rotunda que cualquier cambio hipotético que en este sentido se produjera, sólo serviría al interés de Rusia. En lo exterior, todos los españoles conscientes pensamos de igual manera, y la Historia demuestra no es tan difícil ganarse la amistad y el corazón de España.

Después de haberle expuesto de manera tan clara y fiel mi pensamiento, sólo me resta confiar a su patriotismo e inteligente actividad el hacer llegar al hombre sobre quien pesan de manera más grande las responsabilidades del futuro europeo.

FRANCISCO FRANCO
8 octubre.

CARTA DE MISTER CHURCHILL AL CAUDILLO

Excelentísimo señor:
1. Vuestro Embajador ha comunicado al ministro de Negocios Extranjeros copia de vuestra carta al duque de Alba, en la cual expresáis el deseo de clarificar las relaciones entre los pueblos británico y español con miras a una relación más

(Continúa en la 1.ª página)